

第三講 合乎神旨意的事奉

歌羅西書第一章 23 至 29 節：「只要你們在所信的道上恒心，根基穩固，堅定不移，不至被引動失去福音的盼望，這福音就是你們所聽過的，也是傳於普天下萬人聽的。我保羅也作了這福音的執事。現在我為你們受苦，倒覺歡樂，並且為基督的身體，就是為教會，要在我肉身上補滿基督患難的缺欠。我照神為你們所賜我的職分，作了教會的執事，要把神的道理傳得全備，這道理就是歷世歷代所隱藏的奧秘，但如今向祂的聖徒顯明了。神願意叫我們知道，這奧秘在外邦人中有何等豐盛的榮耀，就是基督在你們心裏成了有榮耀的盼望。我們傳揚祂，是用諸般的智慧，勸戒各人、教導各人，要把各人在基督裏完完全全地引到神面前。我也為此勞苦，照著祂在我裏面運用的大能盡心竭力。」

保羅寫信給歌羅西的聖徒，就是這些有忠心、有信心、有愛心，又有盼望的基督徒。盼望他們能夠在屬靈的智慧悟性上，滿心知道神的旨意。今天我們查考歌羅西書，也是盼望在基督裏的眾教會，藉著這歌羅西書的查考，能夠明白神的心。明白了神的旨意以後，好行事為人對得起主，做一切的工作都合乎神的旨意。

合乎神旨意的事奉

主耶穌在馬太福音第七章 21 到 23 節說，「凡稱呼我『主啊，主啊』的人，不能都進天國。惟獨遵行我天父旨意的人，才能進去。」主說的這句話，我們很警惕。「當那日，必有許多人對我說：『主啊，主啊，我們不是奉祢的名傳道，奉祢的名趕鬼，奉祢的名行許

多異能嗎？」我就明明地告訴他們說：『我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！』」將來到天國裏去（天國就是諸天掌權之國，與主一同掌權的），必須要遵行天父的旨意。

「惟獨」就是沒有別的方法，你必須要學習遵行神的旨意。當然，也有人傳道，也有人奉主名趕鬼，行異能的，但假如不合乎神的旨意，將來都不能到天國裏去掌權。只能是僅僅得救，穿白衣，搖棕樹枝，那就是最好的了。假如做得更離譜，違背了神的旨意，我們都知道「逆天者亡」。

要防備偏離聖經真道的教導

為什麼我們要查《歌羅西書要道略解》呢？因為今天有很多地方興起了福音的工作，神也用神蹟奇事來隨著他們。但也有很多不按著聖經，不照著神旨意去行的。舉例，有的人就說喊三遍，「主啊！主啊！主啊！」就可以得救，這是沒有聖經根據的說法，聖經沒有說，只要呼喊主就可以了。剛才我們讀的聖經明明說，「凡稱呼我『主啊，主啊』的人，不能都進天國。」所以光喊主有什麼用呢？這種是「呼喊派」用「呼喊」來讓人信主。當然，有時候呼喊會讓心靈覺得很舒服，跟跳跳搖滾舞的功能是一樣，但如果不是遵行神的旨意，就不能進入神的國，所以必須要明白神的旨意。

再舉一個例子，有說要信耶穌必須要悔改，但悔改必須哭三天三夜。如果不哭三天，就不算是悔改，所以信耶穌非要哭三天三夜。請問在聖經中什麼地方說過呢？其實「悔」是

心靈裏面痛悔，「改」是把所有錯誤的行為改正過來（有向後轉的意思），所以，「悔改」是懊悔自己所行的，然後靠著主的能力改正過來，而不是哭三天三夜。假如你哭三天三夜起來，回家還是跟家人吵架，還是說謊話，還是做一些犯罪的事，雖然哭了三天又有什麼用呢？所以，這種教導都是偏離了真道，不是異端也是極端。

我們要查考歌羅西書，就是要明白神的旨意。到底一個人得救是為什麼？為什麼神要救許多的人？所以我們要滿心知道神的旨意，越熱心、越發狂熱的基督徒，越要懂得神旨意的奧秘。我們必須要明白歷世歷代隱藏在基督裏的奧秘，神是如何安排的。我們懂了以後，就知道怎麼樣走前面的路。

要滿心知道神的旨意

今天教會特別需要的三個東西，第一，是愛。愛是我們最需要的，過去人彼此鬥爭清算，天天活在仇恨裏。仇恨不能造就人，沒有建設，只能破壞。所以，仇恨太多，什麼都敗壞。你恨我，我恨你；你殺我，我殺你；你來找機會向我下手，我找機會來整你。這些都是仇恨所埋下的，使大家過得都不愉快。甚至於家破人亡，飲恨黃泉，被人陷害都不知道什麼原因，所以，滿了血腥氣。現在我們要想國家建設，想大家和平地重建家庭倫理，社會和睦的人際關係，不能再用這種「鬥」的法子。越鬥，只會月破壞，我們要建設，要用「愛」。所以基督的愛，能夠讓我們忘記一切的仇恨，基督的恩典，能夠使我們的生命有一個大的改變，不再自私，能夠捨己為人，我們才能重建社會人際關係，才能彼此互信，不用再猜疑，大家都坦誠相處，和睦同居。這是何等的善，何等的美！

所以我們要重建家庭的倫理和社會的人際關係，必須傳揚基督十字架的道理，十字架是滅絕冤仇，把一切的舊仇、舊恨都一筆帶過，彼此饒恕，並且都在愛裏互信互助。父慈子孝，重建家庭倫理，不會再有兒女出賣父母，父母為自己的利益出賣兒女，使家庭和睦，將社會的基礎重新建立在安和樂利的根基上。

我們需要把主的道理傳出去，福音的需要實在太大了。可是如果傳錯了也不行，並不是讓人人教迷信，讓人藉著宗教來找出許多新的派系來，這就錯了，我們要把神的旨意弄得很清楚。我們講神為什麼要創造宇宙萬物？神為什麼要創造人？神為什麼允許撒旦存在？為什麼要讓人墮落以後，再得救恩？在建立家庭方面，怎麼樣在地上學習永遠的事？怎麼樣操練成為將來在天上有用的人？這至暫至輕的怎樣變成極重無比永遠的？這就是神旨意的奧秘。神所做的，我們若明白了，就有所遵循，就知道該怎麼樣去做。

蒙神喜悅就力上加力

現在我們所查的，不是光呼喊「主啊！主啊！」就可以了，也不是哭三天三夜就可以了，也不是傳道、奉主的名趕鬼、奉主的名行異能就可以了。假如不合神的旨意，神說：「我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！」也就是說你做主的工作，若不按照主的旨意去做，不按照祂的意思去行，你就被主定為是作惡的。

你若按神的旨意去做，凡事蒙祂喜悅，這就是歌羅西書特別啟示我們的。所以，保羅對歌羅西人有一個期望，就是願意他們行事為人，凡事蒙主喜悅，每一件事都合乎神的旨

意，並且他們做的時候，還可以力上加力。因為你合乎了神的旨意就「順天者昌」，你就越做越有勁。那麼，神的旨意是什麼？就是保羅在歌羅西書這裏所講的，我現在就把「全備的道理」來介紹給大家。

把神的道理傳得全備

保羅說：「我照神為你們所賜我的職分，做了教會的執事，要把神的道理傳得全備，這道理就是歷世歷代所隱藏的奧秘，但如今向祂的聖徒顯明的了。神願意叫他們知道，這奧秘在外邦人中有何等豐盛的榮耀，就是基督在你們心裏成了『有』榮耀的盼望（『有』字是加上去的）。」所以，「基督內住」就是基督住在我們裏面，我們就有了榮耀的盼望。一個基督徒信主的第一步，叫做「得救恩」，「你們得救是本乎恩，也因著信。」（以弗所書第二章 8 節）你一信耶穌，就得救恩，這是白得的。你不用做什麼，只要信耶穌是神的兒子，祂為我們釘十字架，用無窮生命的價值，來贖我們。你只要信就可以罪得赦免，在神面前的罪案就撤銷了。你心裏的罪，耶穌的寶血給你洗淨，你的靈就活過來，就重生了，這是信的功能。

耶穌是神的兒子，祂為我們的罪「道成肉身」來到地上，替我們做救贖的工作，祂釘十字架，舍命流血贖我們，用祂無窮生命的價值，贖我們這些有限的生命，後來又從死裏復活。耶穌基督把整個宇宙、整個人類都贖盡了，祂還有餘，所以，耶穌救贖了萬有，祂在十字架上所流的血救贖了萬有，因為無窮生命的價值太高了。我們得救了以後，不是就結束了，神的目的不是這樣，乃是神在萬世以前預定使我們得榮耀的。你只得救恩還不行，還要

得榮耀。得榮耀是什麼意思？就是神要把祂兒子的生命賜給我們，讓基督住在我們裏面，成為我們的生命。我們有了基督的生命，我們就在祂裏面生根建造，我們就成為神的兒女，將來要承受基業。

神計劃要我們得榮耀

歌羅西書第一章 12 至 14 節就說明了，「又感謝父，叫我們能與眾聖徒在光明中同得基業。祂救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祂愛子的國裏。我們在愛子裏得蒙救贖，罪過得以赦免。」所以，我們是與耶穌基督（神懷裏的獨生愛子），在祂的國裏，與祂成為一個整體，然後承受神所創造的萬有。

聖經裏說神是信實的，祂救我們、召我們，原是要我們與祂兒子——我們的主耶穌基督一同得分，與祂一同承受萬有。我們曾經查過，基督是創造萬有、托住萬有、救贖萬有，最後承受萬有（「承受萬有」中就有我們的份）。因為我們因信歸入基督，與祂聯合成為一體，我們接待了祂（耶穌是神的長子，我們是眾子），就與基督一同承受萬有。不光要承受萬有，將來，我們離開這世界，到永世裏去的時候，這物質世界變成火，被燒了，我們就到新天新地，有義居在其中。

我們到神所預備一個新的「那世界」裏去（路加福音第二十章 35 至 36 節），我們就承受萬有，與基督一同承受萬有。承受萬有的目的就是耶穌基督作長子，我們作眾子，我們與祂一同管理萬有，這就是神旨意的奧秘。所以，我們這些人雖然渺小，但是神揀選我們，

把耶穌基督的生命藉著耶穌的死，像一粒麥子落在地裏死了，把祂的生命分出來，就結出我們這許多的子粒來。我們都有基督的生命，都成為神的兒子，然後神要讓我們這生命長大成，滿有基督長成的身量，要學習跟隨主耶穌的一切功課。所以，主說：「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。」（路加福音第九章 23 節）我們要在十字架的道路上，學許多的功課，要稱義、要成聖、要得勝，然後我們要進入榮耀。

「原來那為萬物所屬，為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裏去。」（希伯來書第二章 10 節）這就是神旨意的奧秘。所以，保羅說他作了這教會的執事，要把神的道理傳得全備。什麼叫全備？不止是讓我們得救恩，還要讓我們去得榮耀。「這奧秘就是神在外邦人中，有何等豐盛的榮耀，就是基督在我們心裏成了榮耀的盼望。」這是件榮耀的事情，叫榮耀福音的真理。在聖經中，講福音的時候，也有一個稱呼，前半段叫恩惠的福音（使徒行傳第二十章 24 節），後半段叫做榮耀的福音（提摩太前書第一章 11 節），都是好消息。不過這世界的王撒旦，就不喜歡讓我們看見這個，就讓我們信了主以後「任意妄為」。

魔鬼要破壞 神的計劃

像士師記裏所說的，「那時以色列中沒有王，各人任意而行。」（士師記第十七章 6 節）像這個時候我們就需要歌羅西書，歌羅西書就把神的旨意向我們說明。說明了以後，我們要活在神的旨意中，要滿心知道神的旨，我們要行事為人對得起主，凡事蒙祂喜悅，好力上加力。讓我們能夠在神愛子的國裏，一同承受基業，這就是歌羅西書特別提醒我們的。

在那個時代中，也有許多的學說，那時候攪擾基督徒最多的就是猶太教。他們講些律法讓人去遵行，不讓基督的生命活在裏面。今天也是如此，很多的宗教都搞了自己的一套，他們的制度、憲法、儀式，都各有一套，各行其是，任意妄為。像我之前所說的呼喊派，那種悔改的方式，都自以為是。但是神不是讓我們僅僅得救，而是得救以後（不管你是怎麼樣得救的），就要離開道理的開端，竭力進到完全的地步，不必再立根基。你要追求生命，讓基督的生命在你裏面長大起來，要讓你滿有基督長成的身量，不再作小孩子，中了人欺騙的法術和各樣的詭計。

一個基督徒要追求生命的長進，這就是歌羅西書的目的，保羅怕他們被這些異教之風搖動，飄來飄去，所以，讓他們滿心知道神的旨意。保羅為此作了執事，不只於傳前半段「得救恩」的事，還傳後半段「得榮耀」的事。保羅說，「我照神為你們所賜我的職分，作了教會的執事，要把神的道理傳得全備，這道理就是歷世歷代所隱藏的奧秘（就是神的旨意，神預定的美意）……」基督已經住在我們裏面，保羅這個時候，不是像哥林多前書第二章所說的：「不知道別的，只知道耶穌基督，並祂釘十字架……我說的話，講的道，不是用智慧委婉的言語……」他不再是講這個了，歌羅西書第一章28節說：「我們傳揚祂，是用諸般的智慧……」這可是要用智慧，「勸戒各人、教導各人，要把各人在基督裏完完全全地引到神面前。」所以，歌羅西書與哥林多前書第二章前5節所說的不一樣，那個（哥林多前書第二章）是前半段讓人「得救恩」的，這個（歌羅西書）是後半段讓人「得榮耀」的。

不要僅僅得救恩，更不要失了神的恩

今天我也在這裏提醒弟兄姊妹們，我們若不照著神的旨意事奉、工作，活在神裏面，我們就不能得榮耀，我們僅僅能得救恩。有的時候，我們若太任意妄為，可能還失了神的恩。聖經裏，不只有得救恩的，還有失恩的。彼得後書第一章3至5節，「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們，皆因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的主。因此，祂已將又寶貴、又極大的應許賜給我們，」應許要我們一同去管理萬有，「叫我們既脫離世上從情欲來的敗壞，就得與神的性情有份。正因這緣故，你們要分外地殷勤……」到了第11節說：「這樣，必叫你們豐豐富富地得以進入我們主救主耶穌基督永遠的國。」

一個基督徒得了生命，要學習敬虔，然後還要做很多的功課，有了信心要加上德行，有了德行要加上知識，一直到最後充滿了愛，生命豐富起來，我們要進到永遠的國裏去。但是，有人不是這樣，有人貪愛世界，違背神，放縱情欲，結果就失掉了神的恩，他們沒有得到神的生命。

希伯來書第十二章15至16節：「又要謹慎，恐怕有人失了神的恩，恐怕有毒根生出來擾亂你們，因此叫眾人沾染污穢。恐怕有淫亂的，有貪戀世俗如以掃的，他因一點食物把自己長子的名分賣了。後來想要承受父所祝的福，竟被棄絕，雖然號哭切求，卻得不著門路，使他父親的心意回轉，這是你們知道的。」所以，還有被神棄絕的。神有揀選，神也有棄絕，神給我們恩典，我們也可能會失掉。所以求主讓我們不只於得救恩，我們還要在救恩裏，追求歷世歷代所隱藏的奧秘，就是基督在我們心裏成了有榮耀的盼望。